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О выплатах на детей

Уважаемые евпаторийцы! В рамках достигнутых договоренностей между ГБУ РК "МФЦ" и Пенсионным Фондом России по Республике Крым в центре "Мои Документы" г.Евпатории по адресу 297407, ул. Советская, 5Б:

– с 18.05.2020 начнется прием заявлений на предоставление дополнительной ежемесячной выплаты в размере 5000 рублей (за период апрель-июнь 2020). Отметим, что подать заявления могут граждане Российской Федерации, проживающие в России, на каждого ребенка в возрасте до 3 лет, имеющего ГРАЖДАНСТВО Российской Федерации.
– с 01.06.2020 можно будет подать заявление на получение единовременной выплаты в размере 10000 рублей на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет, имеющего ГРАЖДАНСТВО Российской Федерации.
Кроме того, в рамках договоренности между ГБУ РК "МФЦ" и Министерством труда и социальной защиты Республики Крым с 01.06.2020 в центрах "Мои Документы" Крыма можно будет подать заявление на назначение и выплату ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, имеющего ГРАЖДАНСТВО Российской Федерации.
